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Simulado Preparatório para o 
Concurso da Polícia Militar de São 

Paulo 

Cargo: Soldado 

Informações 

 Tempo de Prova: 4h
 Banca Organizadora: VUNESP
 Número de Questões: 50
 Modalidade: Múltipla Escolha

Conteúdo Programático / Número de 
Questões 

 Língua Portuguesa – 18
 Matemática – 12
 Conhecimentos Gerais – 10
 Noções Básicas de Informática – 5
 Noções de Administração Pública – 5

Importante 

O simulado é feito com muito carinho e 
zelo para que ele seja fidedigno ao 
conteúdo normalmente exigido pela banca 
nos concursos anteriores. 

Buscamos captar questões bem 
elaboradas que já foram aplicadas em 
concursos anteriores. Quando o conteúdo 
foi pouco explorado em outras provas, 
realizamos nossas próprias questões com 
base na dificuldade e padrões da banca. 

Curta nossa página no Facebook para 
manter-se sempre atualizado sobre novos 
simulados. 

Este material está sendo 
disponibilizado de maneira gratuita! 

Caso tenha dúvidas ou sugestões, queira 
fazer críticas ou até mesmo solicitar 
outros simulados, entre em contato 
conosco! 

Motivação 

O Policial Militar tem o prestígio da 
população. A profissão é muito bem quista 
e engrandece o indivíduo. 

Policiais geralmente trabalham em regime 
de escala, muitas vezes configurada em 
um dia de serviço e três dias de folga 
(olha que tempo bom pra descansar!) 

Durante o curso de formação, você 
aprenderá noções de direito, primeiros-
socorros, manuseio de armamentos e 
outros tópicos importantes, além de vestir 
aquela farda misteriosa. 

Ser caveira não é para qualquer um, é só 
pra quem aguenta o tranco e sempre está 
pronto. A remuneração do recém formado 
está na casa dos R$3 mil reais. 

Bom Simulado!
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Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 1 a 4) 

As redes sociais, as mensagens 
eletrônicas e o bate-papo on-line têm 
dado novos horizontes ao trabalho 
contemporâneo, mas cobram um preço 
alto: tornam mais evidentes as 
fragilidades de comunicação dos 
profissionais do mercado. Saber como e 
quando falar com colegas de trabalho, 
superiores hierárquicos, clientes e 
fornecedores nem sempre é de 
conhecimento notório dos brasileiros. 

Segundo especialistas, uma das 
armadilhas é confundir o ambiente mais 
livre da internet com as exigências da vida 
profissional. Outra preocupação é com o 
tempo que vai ser gasto com cada uma 
das conversas, por isso o desafio é 
conseguir se comunicar de forma clara e 
objetiva, com o cuidado de transmitir 
todas as informações necessárias, sem 
prolongar inutilmente a troca de 
mensagens. 

Para a professora de língua 
portuguesa Íris Gardino, é essencial saber 
qual é o grau de formalidade necessário 
para os comunicados de trabalho. 
“Normalmente, as pessoas não recebem 
qualquer formação para lidar com essas 
situações. Alguns exageram em 
formalismos desnecessários e outros 
acabam escrevendo como se estivessem 
em um bate-papo com amigos.” 

Ela cita como informalidade 
excessiva o hábito que as pessoas 
desenvolvem na internet de abreviar o 
maior número de palavras possível, de 
empregar termos vagos e imprecisos e de 
usar formatações de texto menos 
convencionais, como o uso indiscriminado 
de fontes, cores de letras, caixa alta e 

itálico. O problema, segundo a professora, 
é que muitos profissionais não 
desenvolvem a habilidade de escrever de 
forma correta e coerente e ficam 
dependentes de ferramentas, como os 
revisores de texto, que apresentam falhas. 

Já Celi Langhi, professora na área 
de gestão de pessoas, chama a atenção 
para os profissionais que diante de outros 
colegas muitas vezes se concentram 
apenas na parte verbal do discurso, mas 
esquecem que o gestual e a expressão 
corporal deles no momento em que estão 
falando também vão gerar uma 
interpretação para quem está ouvindo a 
mensagem. “Um elogio feito de maneira 
displicente pode ser interpretado como 
uma ironia e vai causar o efeito inverso do 
pretendido”, exemplifica a especialista. 

1. De acordo com o texto, os
profissionais 
a) podem se abster de noções básicas
para redigir em língua portuguesa, pois os 
instrumentos que auxiliam na revisão dos 
textos são integralmente confiáveis. 
b) enfrentam bastante dificuldade para
escrever comunicados de forma 
gramaticalmente correta, porque as 
mensagens on-line priorizam o uso da 
língua inglesa. 
c) precisam mostrar coerência entre
comunicação verbal e gestual quando 
expressam suas ideias, para evitar que 
elas sejam interpretadas erroneamente 
pelo interlocutor. 
d) agem acertadamente quando
empregam, na troca de mensagens no 
ambiente corporativo, o mesmo linguajar 
informal e sem regras presente em outros 
ambientes virtuais. 
e) devem redigir seus textos
acrescentando muitos comentários, 
mesmo que sejam supérfluos, porque esta 
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prática evidencia a competência na área 
de trabalho. 

2. No terceiro parágrafo, a professora
Íris Gardino afirma que há um grupo de 
profissionais que exagera em 
“formalismos desnecessários” e há 
outro grupo que escreve como se 
estivesse em um “bate-papo com 
amigos”. Considerando esses dois 
grupos, pode-se concluir corretamente 
que, para resolver esses problemas de 
comunicação, os profissionais do 
primeiro grupo devem 
a) suprimir o emprego de palavras
obsoletas, e os do segundo grupo devem 
excluir do vocabulário palavras 
estrangeiras. 
b) escrever de maneira mais prolixa, e os
do segundo grupo devem se comunicar 
empregando menos gírias. 
c) abandonar o uso de linguagem popular,
e os do segundo grupo devem se aplicar 
ao estudo da norma-padrão. 
d) evitar o excesso de expressões
elogiosas, e os do segundo grupo devem 
utilizar linguajar menos grosseiro e 
ofensivo. 
e) redigir de maneira mais direta e
objetiva, e os do segundo grupo devem 
empregar linguagem pertinente ao 
ambiente de trabalho. 

3. Assinale a alternativa em que a
expressão entre parênteses traz o 
sentido oposto ao da expressão 
destacada no trecho do texto. 
a) … nem sempre é de conhecimento 
notório dos brasileiros. (evidente) 
b) … com o cuidado de transmitir todas as 
informações necessárias… (com o zelo) 
c) Ela cita como informalidade excessiva o
hábito… (demasiada) 

d) … formatações de texto menos 
convencionais, como o uso indiscriminado 
de fontes… (criterioso) 
e) … não desenvolvem a habilidade de 
escrever de forma correta e coerente… 
(pertinente) 

4. Entre as alternativas elaboradas a
partir das ideias do último parágrafo, 
assinale aquela em que a expressão 
destacada indica finalidade. 
a) Um elogio, se feito com displicência,
pode ser compreendido ironicamente. 
b) Fazer elogios é uma atitude saudável,
porém deve ser caracterizada por 
franqueza e espontaneidade. 
c) Para que um elogio seja interpretado
sem ambiguidades, não pode ser feito 
com descaso. 
d) Ainda que seja atitude positiva, o elogio
deve ser feito de forma clara e sem dar 
margem a ambiguidades. 
e) Como um elogio pode ser mal
compreendido, é essencial que ele seja 
feito com clareza. 

Texto II (Questões 5 a 8) 

O resgate do casaco 
Já entrávamos no restaurante 

quando minha amiga deu um grito. Tinha 
esquecido seu casaco no táxi. Vi no seu 
olho o tamanho da perda. Mulher sabe. 

Não era um casaco qualquer. Era 
daqueles que jamais poderão ser 
substituídos, roupas energéticas que 
serão lembradas para todo o sempre. 
Nem pestanejei. Corri para a rua. O táxi 
ainda estava parado no semáforo da 
esquina. Me concentrei na atleta que 
poderia existir oculta dentro de mim e fiz 
minha melhor performance nos cem 
metros rasos. 
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Quando estava bem perto, o sinal 
abriu e o táxi acelerou. Tive vontade de 
chorar. Eu estava quase. 

Por muito pouco não o alcancei. 
Desisti por um momento, ofegante, mas 
um pequeno engarrafamento parou o 
carro novamente. Inflei mais uma vez 
minha esperança atlética e dei o melhor 
de mim. 

Não reconhecia minhas pernas se 
alternando em tamanha velocidade e 
agora eu já pensava muito mais na minha 
capacidade de atingir o que me parecia 
impossível do que no casaco da minha 
amiga. 

Inacreditavelmente, o carro se pôs 
de novo em movimento a apenas alguns 
passos de minhas potentes pernas. Não 
parei. Não sei o que me deu. Não sei 
como, mas continuei a correr. Não pude 
engolir dois fracassos. Fui além. Corri no 
limite do impossível. 

O resgate do casaco virou uma 
questão de honra, de exercício da 
esperança duas vezes desafiada. Agora 
eu corria gritando a plenos pulmões: 

— Pare este táxi! Pare este táxi! 
Deu certo. Pararam o táxi e eu, 

quase morrendo, recuperei o precioso 
casaco de minha amiga. 

Quando o coloquei em suas mãos, 
ela me abraçou e caiu numa crise de 
choro. Não parava de chorar. Entendi que 
o casaco não era o que mais importava
também para ela, e juntas choramos 
abraçadas sob os olhares curiosos de 
nossos maridos. 

Tínhamos ambas nos transformado 
pelo que tinha acontecido. Tão banal e 
tão revelador. 

Minha amiga sempre me fala da 
história do casaco. Diz que sempre se 
lembra dela e que já chegou a vesti-lo 

quando estava prestes a desistir de uma 
empreitada sem ao menos ter tentado. 

Quanto a mim, sei o quanto foi 
especial aquele momento. Minha 
esperança em vaivém, tornando-se 
elástica quando tudo parecia perdido. 
Uma heroína desconhecida se fazendo 
valer à minha revelia, desafiada pela 
frustração de sucessivos quases. 

5. Da leitura do trecho – Vi no seu olho
o tamanho da perda. Mulher sabe.
(1°parágrafo) – conclui-se que a autora 
a) ficou espantada com o quanto sua
amiga valorizava um simples casaco. 
b) tinha passado uma experiência idêntica
àquela vivida pela amiga. 
c) sentiu pena da amiga, embora não
entendesse a razão de seu sofrimento. 
d) compreendeu o sentimento da amiga
diante do casaco deixado no táxi. 
e) desconfiou que sua amiga não sabia
exatamente o que havia deixado no táxi. 

6. Com base no segundo parágrafo, é
correto concluir que a autora 
a) passou a correr após ser desafiada
pela amiga. 
b) hesitou para iniciar a perseguição ao
táxi. 
c) decidiu correr atrás do táxi com
prontidão. 
d) começou a correr por ser ignorada pelo
táxi. 
e) foi até o táxi pensando que não o
alcançaria. 

7. De acordo com a autora, o resgate
do casaco 
a) despertou nela a vontade de ter uma
vida mais ativa. 
b) deu início a sua carreira como atleta
profissional. 
c) fez com que ela reavaliasse o valor de
suas roupas. 
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d) levou-a a ser mais cuidadosa com seus
pertences. 
e) correspondeu à superação de
aparentes limitações. 

8. Após ter sido resgatado, o casaco
passou a ser, para a amiga da autora, 
símbolo de 
a) perseverança.
b) autenticidade.
c) ansiedade.
d) consumismo.
e) distração.

9. O termo privado está em relação de
sentido com público, seu antônimo, da 
mesma forma que estão as palavras 
a) insatisfeitos e desabonados.
b) tradicional e usual.
c) distraídos e atentos.
d) conectar e interligar.
e) improvável e inaceitável.

10. Na frase “Sua vida é um agora
contínuo...”, o termo em destaque 
significa 
a) inconstante.
b) perene.
c) imediato.
d) efêmero.
e) intermitente.

11. Considere a frase. “O autor não se
opõe ___ existência de TV em bares e 
restaurantes e afirma que há situações 
em que ela é bem-vinda, ____ exemplo 
do horário de almoço, quando os 
clientes aproveitam esse curto período 
para estar _____ par das últimas 
notícias e dos gols do campeonato”. 
De acordo com a norma-padrão, as 
lacunas dessa frase devem ser 
preenchidas, correta e
respectivamente, por: 
a) a … à … à

b) a … à … a
c) à … a … a
d) à … à … a
e) à … a … à

12. O sinal indicativo de crase está
correto na alternativa: 
a) A banda de rock foi à Recife para a
apresentação final da turnê. 
b) O vocalista observa perplexo à reação
da plateia. 
c) O profissional, responsável por gravar
as melhores imagens, está atento à esse 
último show. 
d) Há uma enorme tela no palco, e os
espectadores posicionam-se frente à ela. 
e) Os integrantes tocam vários sucessos
da banda e dedicam-se integralmente à 
plateia. 

13. Sem alface, tomate ou molho de
maracujá, preparava-se o peixe, 
_____________ colorau para dar uma 
corzinha, de maneira bastante simples. 
A lacuna da frase deve ser preenchida 
corretamente por: 
a) com o qual se acrescentava
b) para o qual se somava
c) sob o qual se misturava
d) do qual se juntava
e) ao qual se adicionava

14. Assinale a alternativa que substitui,
correta e respectivamente, as lacunas 
do trecho. _______ alguns anos, num 
programa de televisão, uma jovem fazia 
referência ______violência ______ o 
brasileiro estava sujeito de forma 
cômica. 
a) Fazem... a ... de que
b) Faz ... a ... que
c) Fazem ... à ... com que
d) Faz ... à ... que
e) Faz ... à ... a que

Sim
ula

do
sB

R



SimuladosBR – Polícia Militar de São Paulo – Soldado 

15. Assinale a alternativa cuja frase
contém apenas palavras empregadas 
em sentido próprio. 
a) O ônibus da excursão subia lentamente
a serra. Ele, um dos garotos no meio da 
garotada em algazarra... 
b) Era a vida voltando, e com esta
encharcou todo o seu interior arenoso até 
se saciar. 
c) ... deixava a brisa fresca bater-lhe no
rosto e entrar-lhe pelos cabelos com 
dedos longos... 
d) ... e seus olhos saltavam para fora da
janela, procurando a estrada, penetrando 
entre os arbustos... 
e) Sofreu um tremor que [...] se iniciou
bem dentro dele e tomou-lhe o corpo todo 
estourando pelo rosto em brasa viva. 

16. Leia e analise a charge.

Quanto à frase da charge, é correto 
afirmar que foram empregadas 
palavras/expressões 
a) com sentido próprio, em tom
exagerado, dando maior ênfase à frase. 
b) com sentido próprio, expressando
ideias de oposição. 
c) com sentido figurado, enumerando
qualidades de um ser. 
d) fora do seu sentido normal, ou seja,
com sentido figurado. 
e) com sentido próprio, estabelecendo
uma comparação. 

17. Considere a frase.
__________ escolas que _________ em 
prática a troca de mensagens, 
enviando frequentemente _________ 

famílias informações a respeito do 
desempenho dos filhos. 
Assinale a alternativa que preenche, 
correta e respectivamente, as lacunas 
dessa frase. 
a) Existe … põe … às
b) Existe … põem … as
c) Existem … põe … as
d) Existem … põem … às
e) Existem … põem … as

18. A frase redigida corretamente,
quanto à concordância padrão, é: 
a) Faz alguns anos, alguns repórteres
dirigiram a mim uma pergunta que passou 
a me incomodar. 
b) Na maioria das vezes, as perguntas
que me eram feitas não me deixava muito 
constrangido. 
c) Os repórteres ficavam intrigados com o
fato de ser gasto muitas horas para ir ao 
trabalho. 
d) Aos poucos, começou a me incomodar
as horas que eu perdia dentro do carro 
nas estradas. 
e) Passei a me preocupar com cálculos e
porcentagens, o que se mostraram 
extremamente torturante. 

Matemática 

19. Com 48 kg de comida estocada, 15
pessoas podem permanecer isoladas 
durante 28 dias. Considerando que 
haja proporcionalidade de consumo, 
com 60 kg de comida estocada, 35 
pessoas podem permanecer isoladas 
durante um número de dias igual a 
a) 35. 
b) 32. 
c) 21. 
d) 15. 
e) 12. 
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20. Certa mistura é preparada com 800
mililitros do componente M e 450 
mililitros do componente N. Se cada 
100 mililitros de M e de N custam, 
respectivamente, R$ 1,50 e R$ 2,00, 
então o custo de 200 mililitros dessa 
mistura será igual a 
a) R$ 2,00.
b) R$ 2,22.
c) R$ 3,25.
d) R$ 3,36.
e) R$ 3,54.

21. Para uma pesquisa, foram
realizadas entrevistas nos estados da 
Região Sudeste do Brasil. A amostra 
foi composta da seguinte maneira: 
– 2500 entrevistas realizadas no estado
de São Paulo; 
– 1500 entrevistas realizadas nos
outros três estados da Região Sudeste. 
Desse modo, é correto afirmar que a 
razão entre o número de entrevistas 
realizadas em São Paulo e o número 
total de entrevistas realizadas nos 
quatro estados é de 
a) 8 para 5.
b) 5 para 8.
c) 5 para 7.
d) 3 para 5.
e) 3 para 8.

22. Os preços de venda de um mesmo
produto nas lojas X, Y e Z são números 
inteiros representados, 
respectivamente, por x, y e z. Sabendo-
se que x + y = 200, x + z = 150 e y + z = 
190, então a razão x/y é: 
a) 3/8
b) 1/3
c) 3/5
d) 2/3
e) 4/9

23. Um muro com 3,2 m de altura está
sendo escorado por uma barra de 
ferro, de comprimento AB, conforme 
mostra a figura. 

O comprimento, em metros, da barra 
de ferro é 
a) 3,2.
b) 3,0.
c) 2,8.
d) 2,6.
e) 2,4.

24. Um número somado com a sua
quarta parte resulta em 100. Esse 
número é 
a) irracional.
b) múltiplo de 6.
c) par.
d) divisível por 6.
e) quadrado perfeito.

25. Em uma biblioteca escolar, uma
pilha de 50 livros tinha 1,8 m de altura e 
era formada por livros paradidáticos 
iguais, de 3 cm de espessura, e livros 
didáticos iguais, de 6 cm de espessura. 
A bibliotecária retirou metade dos 
livros didáticos da pilha, para arrumá-
los numa estante e, assim, a altura da 
pilha foi reduzida em 
a) 30 cm.
b) 42 cm.
c) 50 cm.
d) 56 cm.
e) 60 cm.
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26. Tadeu verificou a capacidade total
de uma jarra, de uma garrafa e de um 
copo, e estabeleceu as seguintes 
relações comparativas entre as 
respectivas capacidades: 
I. uma jarra equivale a três garrafas; 
II. uma jarra mais uma garrafa
equivalem a oito copos. 
Pode-se concluir, então, que uma jarra 
equivale a 
a) 3 copos.
b) 4 copos.
c) 5 copos.
d) 6 copos.
e) 7 copos.

27. Os dois terrenos representados
pelos retângulos têm perímetros iguais 
e as medidas de seus lados estão 
apresentadas em metros: 

Pode-se concluir que o perímetro de 
cada um desses terrenos mede, em 
metros, 
a) 420.
b) 240.
c) 400.
d) 200.
e) 280.

28. A tabela seguinte, incompleta,
mostra a distribuição, percentual e 
quantitativa, da frota de uma empresa 
de ônibus urbanos, de acordo com o 
tempo de uso destes. 

O número total de ônibus dessa 
empresa é 
a) 270.
b) 250.
c) 220
d) 180.
e) 120.

29. Na figura, a área da região
sombreada, de formato quadrado, é 
igual a 81 m2 e representa 30% da área 
do terreno retangular ABCD. 

O perímetro do terreno ABCD é igual, 
em metros, a 
a) 60. 
b) 68. 
c) 74. 
d) 78. 
e) 80. 

30. O número de computadores
vendidos nos 15 primeiros dias de um 
certo mês está registrado no gráfico 
seguinte. 

De acordo com o gráfico, nesses 15 
dias, 
a) a média de computadores vendidos foi
3 por dia. 
b) metade dos computadores foram
vendidos nos primeiros oito dias. 
c) 15% dos computadores foram vendidos
nos últimos quatro dias. 
d) a moda desses dados vale 8

Sim
ula

do
sB

R



SimuladosBR – Polícia Militar de São Paulo – Soldado 

e) a mediana desses dados vale 2.

Conhecimentos Gerais 

31. Em 1935, um movimento armado de
importante significado na história 
republicana brasileira chegou a 
dominar Natal por alguns dias, antes 
de ser reprimido. Esse movimento, que 
também eclodiu na então capital 
federal, o Rio de Janeiro, ficou 
conhecido como 
a) Aliança Liberal.
b) Guerra de Canudos.
c) Intentona Comunista.
d) Intentona Integralista.
e) Guerra do Contestado.

32. As transformações no mundo do
trabalho são influenciadas pela 
globalização que estabelece alterações 
no ritmo da indústria, comércio, 
comunicações e transporte, com nova 
organização na economia mundial a 
partir do avanço científico e 
tecnológico e da concentração de 
capital. 
São características da globalização, 
EXCETO,  
a) as empresas multinacionais definem a
articulação entre a produção, mão-de-
obra, mercado e matéria-prima.  
b) comporta processos relacionados à
internacionalização da produção. 
c) articulação de diversas partes que
compõem um todo, com ampliação de 
distâncias, encolhimento de contextos e 
limitação de intercâmbios. 
d) requalificação dos espaços para
atender aos interesses dos atores 
hegemônicos da economia, da cultura e 
da política.  
e) dinamismo renovado da divisão
internacional do trabalho, principalmente 
nos países subdesenvolvidos. 

33. Intemperismo é o processo geral
pelo qual as rochas são decompostas e 
destruídas na superfície terrestre. O 
Intemperismo  
a) físico é frequente em áreas de baixa
temperatura e em encostas com forte 
declividade.  
b) químico ocorre principalmente em
áreas de alta altitude, com frio intenso e 
baixa umidade.  
c) químico ocorre com intensidade nas
áreas áridas e semiáridas provocando 
fragmentação das rochas.  
d) químico é mais comum em áreas
formadas por rochas magmáticas e 
ausência de atividade orgânica.  
e) físico é frequente em áreas onde as
rochas apresentam superfície sem 
fraturas ou presença de calcários. 

34. O Brasil gera cerca de 119 061 MW
de energia elétrica, provenientes, em 
primeiro lugar, das usinas hidrelétricas 
(69,78%); em seguida, das 
termoelétricas (19,05%), movidas pela 
queima de combustíveis fósseis; e 
1,69% das usinas nucleares, conforme 
dados do Ministério de Minas e Energia 
(MME). 
Visto que as informações acima não 
representam a totalidade da matriz 
energética brasileira, assinale a opção 
que apresenta a fonte de energia que 
menos se destaca na composição da 
matriz de energia elétrica brasileira. 
a) Biomassa.
b) Eólica.
c) Solar.
d) Gás natural.
e) Carvão Mineral.

35. Atualmente, seguindo uma
tendência mundial, o Brasil vem 
passando por um processo de 
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desconcentração industrial. Uma das 
características desse processo é 
a) o movimento de saída das indústrias de 
ponta de áreas metropolitanas 
congestionadas para cidades médias, que 
apresentam infraestrutura mais propícia 
para a instalação de tecnopolos. 
b) a migração das indústrias de áreas
tradicionais como o ABCD paulista para 
cidades médias do interior de São Paulo 
ou de outros estados onde os custos de 
produção são menores. 
c) a realocação das indústrias localizadas
às margens de rodovias, como a 
Bandeirantes e a Imigrantes, para 
parques industriais ao longo das ferrovias, 
devido aos menores custos com 
transportes. 
d) a diminuição da atividade manufatureira
nas metrópoles do Sudeste e a instalação 
de indústrias de bens de produção na 
Zona Franca de Manaus devido aos 
menores custos com mão de obra. 
e) a saída das atividades industriais dos
estados de São Paulo, de Minas Gerais e 
do Rio de Janeiro, com o objetivo de 
revitalizar áreas decadentes como os 
distritos industriais nordestinos. 

36. A denominada “Operação Lava
Jato” trata, segundo o Ministério 
Público Federal, do maior caso de 
corrupção e lavagem de dinheiro já 
apurado no Brasil, envolvendo um 
grande número de políticos, 
empreiteiros e empresas, como a 
Petrobras, a Odebrecht, entre outras. O 
nome do magistrado encarregado do 
julgamento em primeira instância, dos 
crimes apurados na mencionada 
operação é  
a) Sérgio Moro.
b) Rodrigo Janot.
c) Odilon de Oliveira.

d) Gilmar Mendes.
e) Alexandre de Morais

37. O presidente dos EUA, Donald
Trump, anunciou no dia 1 de junho de 
2017 a saída do país do Acordo de 
Paris. Nesse sentido, o Brasil caminha 
na mesma direção, ou seja, do não 
cumprimento das metas estabelecidas 
no Acordo de Paris.  
De acordo com ONGs internacionais de 
proteção ambiental, estão na base dos 
principais problemas ambientais 
brasileiros, entre outros,  
a) a morosidade na demarcação de terras
indígenas e quilombolas no centro-norte 
do país.  
b) o corte de subsídios à proteção 
ambiental doados por países europeus 
como a Suécia e a Dinamarca.  
c) a priorização do rodoviarismo em
detrimento dos sistemas ferroviário e 
hidroviário.  
d) a pequena utilização de fontes de
energia limpa como a hidráulica, a 
biomassa e a nuclear.  
e) a grilagem de terras e mineração que
avançam sobre áreas protegidas, 
principalmente na Amazônia. 

38. A política de imigração do Governo
Trump é alvo de duras críticas 
veiculadas pela imprensa e pelas redes 
sociais, como no exemplo das charges 
a seguir, que, além de imagens 
contundentes, apresentam dizeres 
como "Não ao banimento".  
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As medidas polêmicas da política 
norte-americana de imigração, listadas 
a seguir estão corretas, à EXCEÇÃO de 
uma. Assinale-a.  
a) O projeto de construção de um muro na
divisa com o México, para impedir a 
entrada de imigrantes e refugiados por 
essa fronteira.  
b) O aumento da fiscalização dos
visitantes que requerem visto de entrada 
para os Estados Unidos, incluindo a 
verificação de dados das redes sociais.  
c) A criação de legislação para estimular a
imigração de empresários cubanos para 
os Estados Unidos, de modo a 
enfraquecer e isolar a economia cubana.  
d) A proposta de mudança nos critérios
para concessão do green card 
(autorização para residência nos Estados 
Unidos), privilegiando imigrantes 
qualificados de língua inglesa.  
e) O decreto anti-imigração impedindo a
entrada nos Estados Unidos de cidadãos 
de países muçulmanos (como o Irã e o 
Iêmen) que não tenham vínculo com 
pessoas ou entidades norte-americanas. 

39. Nas últimas eleições presidenciais
na França, foi eleito um candidato dito 
“centrista”, estamos falando de:  
a) Emmanuel Macron.
b) François Hollande.
c) François Mitterrand.
d) Nicolas Sarkozy
e) Daniel Ibrahimovic

40. O(A) atual Presidente(a) do
Supremo Tribunal Federal é o(a) 
Ministro(a):  
a) Rosa Weber.
b) Gilmar Mendes.
c) Dias Toffoli.
d) Cármen Lúcia.
e) Raquel Dodge.

Noções Básica de Informática 

41. Um usuário deseja enviar o mesmo
e-mail para dois destinatários ao 
mesmo tempo, de modo que ambos 
possam ver todos os destinatários do 
e-mail. Assim sendo, ele coloca um dos 
endereços de destinatário no campo 
Para, e o outro endereço de 
destinatário é colocado no campo 
________ . 
Assinale a alternativa que preenche 
corretamente a lacuna do enunciado. 
a) Cco
b) Cc
c) Assunto
d) Corpo
e) Anexo

42. A imagem a seguir mostra parte da
tela de resultados de uma pesquisa 
realizada na internet por meio de um 
site de busca muito conhecido.  

Assinale a alternativa que contém o 
endereço do site de buscas a que a 
imagem se refere. 
a) www.firefox.com.br
b) www.vunesp.com.br
c) www.uol.com.br
d) www.google.com.br
e) www.microsoft.com
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43. No Microsoft Word 2010, em sua
configuração padrão, Times New 
Roman, Justificado e Tachado são, 
respectivamente, características de 
a) alinhamento de texto, fonte de letra,
efeito de fonte. 
b) fonte de letra, alinhamento de texto,
efeito de fonte. 
c) efeito de fonte, fonte de letra,
alinhamento de texto. 
d) efeito de fonte, alinhamento de texto,
fonte de letra. 
e) fonte de letra, efeito de fonte,
alinhamento de texto. 

44. Observe a imagem a seguir, que
mostra parte de uma planilha do MS-
Excel 2010, em sua configuração 
padrão. 

Assinale a alternativa que apresenta o 
valor que será exibido na célula C1, 
após esta ser preenchida com a 
fórmula =MENOR(A1:B5;4) 
a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5

45. A imagem a seguir foi retirada do
MS-PowerPoint 2010, em sua 
configuração padrão. 

A imagem mostra o layout de slide 
conhecido como 
a) Comparação.
b) Duas partes de conteúdo.
c) Título e conteúdo.
d) Somente título.
e) Slide de título.

Noções de Administração Pública 

46. Dentre os direitos e garantias
fundamentais previstos expressamente 
no texto da Constituição Federal, 
encontra-se; 
a) o direito ao duplo grau de jurisdição, 
mediante a apresentação de recurso 
perante órgão colegiado. 
b) o direito de acesso à informação 
governamental, pelo cidadão, de seu 
interesse particular, ou de interesse 
coletivo ou geral 
c) a inviolabilidade do direito à vida, desde
o momento da concepção, até a morte
cerebral. 
d) a livre manifestação do pensamento, de
forma identificada ou mediante 
anonimato, visando assegurar o sigilo da 
fonte. 
e) a exceção do direito à inviolabilidade
da casa, quando se tratar do cumprimento 
de mandado judicial, a qualquer hora do 
dia ou da noite. 

47. Segundo o que prescreve a
Constituição Federal, a liberdade de 
reunião está condicionada 
a) ao pagamento de taxas.
b) ao pagamento de tributos
estabelecidos pela autoridade policial 
competente. 
c) à situação política e administrativa da
entidade representativa da categoria 
profissional. 
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d) à autorização especial da autoridade
competente que determinará hora e local 
para a reunião. 
e) ao prévio aviso à autoridade
competente e desde que não frustre outra 
reunião anteriormente convocada para o 
mesmo local. 

48. Conforme dispõe a Constituição do
Estado de São Paulo, a nomeação de 
pessoas que se enquadram nas 
condições de inelegibilidade nos 
termos da legislação federal é 
a) facultativa para o cargo de Diretor de
agências reguladoras e autarquias. 
b) vedada para o cargo de Procurador
Geral do Estado. 
c) facultativa para o Superintendente de
qualquer órgão da administração pública 
indireta. 
d) irrelevante quando se trata do cargo de
Defensor Público Geral. 
e) permitida para os Reitores das
Universidades Públicas Estaduais. 

49. Dentre os valores fundamentais,
determinantes da moral policial-militar, 
estão, EXCETO: 
a) patriotismo.
b) profissionalismo.
c) honra.
d) coragem.
e) deslealdade.

50. A ____________ é a sanção feita por
escrito ao transgressor, publicada de 
forma reservada ou ostensiva, devendo 
sempre ser averbada nos 
assentamentos individuais. A sanção 
administrativa que preenche 
CORRETAMENTE a lacuna acima é: 
a) expulsão
b) demissão
c) detenção
d) repreensão

e) advertência

Top 10 Prováveis Temas – Dissertação 

1º Soluções para o combate da 
“LGBTfobia”; 

2º Soluções para o sistema carcerário; 

3º Depressão e medidas para 
prevenção ao suicídio; 

4º O direito de acesso à internet; 

5º Desafios da integração de 
deficientes; 

6º Inclusão social de moradores de rua; 

7º Combate à poluição ambiental; 

8º Efeitos de mudanças no Ensino 
Médio; 

9º Violência e “justiça com as próprias 
mãos”; 

10º Mobilidade urbana sustentável. 
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Gabarito 

Como foi? 
Acertou várias? 

Esperamos que sim! 
Leia e releia as questões que você errou. 

Avalie-nos quanto a esse Simulado. 
Fique a vontade para sugerir novas provas! 

Abaixo temos o gabarito comentando para auxiliá-lo em seus futuros 
desempenhos. 

Obrigado por confiar em nós. 
Rumo à Aprovação! 

1. C 2. E 3. D 4. C  5. D 6. C 7. E 8. A 9. C 10. B
11. C 12. E 13. E 14. E 15. A 16. D 17. D 18. A 19. D 20. D
21. B  22. D 23. B 24. C  25. A 26. D 27. C 28. D 29. D 30. E
31. C 32. C 33. A 34. C 35. B 36. A 37. E 38. C 39. A 40. D
41. B  42. D 43. B 44. C 45. C  46. B 47. E 48. B 49. E 50. D
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1. A alternativa que melhor sintetiza as ideias do texto é a “c”. As demais
alternativas extrapolam o conteúdo abordado. Vale ressaltar a passagem do 
parágrafo 4º: “[…] chama a atenção para os profissionais que diante de outros 
colegas muitas vezes se concentram apenas na parte verbal do discurso, mas 
esquecem que o gestual e a expressão corporal deles no momento em que 
estão falando também vão gerar uma interpretação […]. 

2. Significado de Prolixo – Adjetivo – Que fala ou escreve usando mais
palavras do que o necessário; que se expressa, falando ou escrevendo, 
através do uso excessivo de palavras; que não consegue resumir uma ideia ou 
encurtar um pensamento. Vale ressaltar a passagem da própria alternativa “e”: 
“[…] e os do segundo grupo devem empregar linguagem pertinente ao 
ambiente de trabalho […]. 

3. Significado de indiscriminado – Adjetivo – Feito sem método ou coerência,
indistinto, desordenado, misturado. Significado de Criterioso – Adjetivo – Que 
tem ou mostra critério, de bom senso, acertado. 

4. (a) Se = condicional; (b) Porém = adversativa; (c) Para que = finalidade; (d)
Ainda que = concessiva; (e) Como = causal. 

5. Com a pouca informação contida no 1º parágrafo do texto, é possível afirmar
que a autora conseguiu identificar pela expressão de sua amiga o que ocorrera 
e o que sua amiga sentia. 

6. Pestanejar = movimentar as pestanas, abrir e fechar os olhos. Expressão
muito utilizada para dizer o mesmo que: “não pensei nem duas vezes”, “fiz de 
imediato”. 

7. Trechos como: ''Não sei como, mas continuei a correr. Não pude engolir dois
fracassos. Fui além. Corri no limite do impossível'' e “Minha esperança em 
vaivém, tornando-se elástica quando tudo parecia perdido” permitem identificar 
que toda a ação foi uma superação da autora. 

8. O trecho: “Diz que sempre se lembra dela e que já chegou a vesti-lo quando
estava prestes a desistir de uma empreitada sem ao menos ter tentado” – quer 
dizer exatamente que a história do casaco virou um símbolo de perseverança 
(qualidade de quem persevera; pertinácia, constância). 

9. Antônimo é um substantivo masculino que descreve uma palavra que tem
um significado oposto em relação a outra palavra. Antônimo de distraído: 
atento, direcionado, concentrado, cauteloso. 

10. Significado de Perene – Adjetivo – Que é eterno, perpétuo; perenal; que
permanece durante longo tempo; perenal; que não sofre interrupção; contínuo, 
perenal. 
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11. 1º ... não se opõe à existência (substituindo "não se opõe ao meio
ambiente"); 2º ...a exemplo... (locução com palavra masculina não há crase); 3º 
...a par... (locução que não leva crase). 

12. (a) Fui a Recife, Voltei de Recife e não Voltei da Recife; (b) VTD – Não
pede preposição “a”; (c) Não se usa crase junto a pronome demonstrativo; (d) 
Não se usa crase junto a pronome oblíquo. 

13. O pronome relativo é ímã de preposição. Se algum termo na oração
adjetiva (introduzida pelo pronome relativo) tiver a regência de preposição, a 
mesma é atraída para antes do pronome relativo. O verbo adicionar é um verbo 
transitivo indireto com a regência da preposição "a". Logo a preposição é 
atraída para antes do pronome relativo e temos a frase "ao qual se adicionava". 

14. O verbo “fazer” quando indicar tempo decorrido é invariável (não vai para o
plural); Quem faz referência, faz referência a (alguma coisa) + a violência (a + a 
= à); Quem está sujeito, está sujeito a (alguma coisa) esse "a" antes do "que" 
foi exigência da locução estar sujeito. 

15. A questão trabalha as palavras de valor denotativo, próprio, real, literal, e o
valor conotativo, figurado. (a) é a que apresenta palavras somente em sentido 
literal, próprio. (b), a expressão “encharcou todo o seu interior arenoso” marca 
uma linguagem conotativa. (c), a personificação percebida nas expressões 
“brisa fresca bater-lhe no rosto” e “entrar-lhe pelos cabelos com dedos longos” 
marca a linguagem conotativa, figurada. (d), os olhos não saltam literalmente. 
Assim, houve linguagem conotativa. (e), as palavras “estourando” e “brasa 
viva” estão sendo empregadas em sentido conotativo, figurado. 

16. O humor da charge está na maneira figurada com que o autor utilizou a
expressão “estrada da vida”. Ele comparou sua vida a uma estrada e as 
adversidades que enfrenta às multas. 

17. Existem: concorda com o nome a que se refere – escolas. Põem: o verbo
flexiona-se de acordo com a palavra que o rege – escolas. Às: verbo ''enviar'' é 
transitivo indireto, isto é, pede um objeto indireto, o que justifica a ocorrência da 
crase. 

18. Fazer quando exprime TEMPO, é impessoal (ou seja, não tem sujeito).
Portanto, deve-se manter na 3ª pessoa do singular. "Faz alguns anos" e não 
"Fazem alguns anos". 

19. Regra de três composta inversamente proporcional:
48 kg  ----  15 pessoas  ----  28 dias    48/60 . 35/15 = 28/x      x = 15 dias. 
60 kg  ----  35 pessoas  ----  x dias   
*Conforme eu aumento a quantidade de comida, eu aumento a quantidade de
dias de isolamento; Conforme eu aumento a quantidade de pessoas, eu 
diminuo a quantidade de dias de isolamento. 
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20. 100m = 1,50
100n = 2,00

Certa mistura = 800m + 450n assim 12,00m + 9,00n = 21,00 
Total da mistura 1250 ml  ---  21,00 

        Custo de  200 ml    ---     x 
1250x = 4200 
x = 3,36 R$ 

21.                  SP = 2500 
Outros 3 estados = 1500 
Total = 4000 
Razão =  SP  / Total 
R = 2500 / 4000 
R = 25 / 40 
R = 5 / 8 (ou 5 para 8) 

22. x + y = 200 ou seja x = 200 - y
x + z = 150 ou seja 200 - y + z = 150, Logo Z = 150 + y - 200  
Agora basta substituir nas expressões a última equação nos diz que: 
y + z = 190 (nós já sabemos z)  
y + 150 + y - 200 = 190  
2y + 150 - 200 = 190  
2y = 190 - 150 + 200  
2y = 240 
y = 120 
Se x + y =200, então x + 120 = 200, portanto x = 80 
80 / 120 = 2/3 

23. H² = C² + C²
H² = (1,8)² + (2,4)² 
H² = 3,24 + 5,76 
H² = 9 (resolvendo a raiz quadrado) 
H = 3m 

24. x+x/4 = 100
4x/4 + x/4 = 100 
5x/4 = 100 
5x = 100.4 
5x = 400 
X = 400/5 
x = 80 (que é par) 

25. Livros paradidáticos = x = 3cm
Livros didáticos = y = 6cm 
3x + 6y = 180 
x + y = 50 
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Dividindo X + Y = 50 por (-3), temos: 
 3x + 6y = 180 
-3x - 3y = -150 

   3y = 30 
  y = 30/3 

       y = 10 
Então, x= 40 
Se tirar metade dos livros didáticos, y = 10/2 = 5 livros retirados * 6cm de 
espessura = 30 cm. A pilha foi reduzida em 30cm. 

26. 1J = 3G
1J + 1G = 8 
3G + 1G = 8 
4G = 8 
G = 8/4 
G = 2 copos 
1J = 3G 
1J = 3*2 
1J = 6 copos 

27. Perímetro do retângulo 2(b + h) ou 2.b + 2.h = soma de todos os lados.
As duas figuras são iguais ou seja: 
2(x+20)+2(2x) = 2(x+80)+2x 
2x+40+4X = 2x+160+2x 
6x - 4x = 160 - 40 
2x = 120 
x = 60 
Sendo assim substituindo o x: 
2(60+20)+2(2.60) 
120+40+240 = 400 
Logo, 
2(60+80)+2.60 
120+160+120 = 400 

28. 30% + 5% = 40% dos ônibus
Faltam outros 60% ( 81 + 27 = 108) 
Regra de Três:  
%     ônibus 
60 --- 108    
40 ---    x 
Logo, 
60x = 108 . 40 
x = 72 
72 + 108 = 180 
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29. Achamos que a raiz quadrada de 81 é 9. Agora sabemos que os lados do
quadrado valem 9. Regra de Três: 
9-------30 
x-------100 
30x=900 
x=900/30 
x=30 
Agora, sabemos que os dois lados maiores são 30, logo, 30*2 + 9*2 = 78 

30. Para calcular a mediana de um valor ímpar (15 elementos), devemos
colocar em ordem crescente que fica assim: 0 0 1 1 2 2 2 2 3 4 4 4 4 5 8. Como 
temos 15 elementos, a mediana é o elemento central. 

31. A Intentona Comunista foi uma espécie de rebelião contra o governo de
Getúlio Vargas. Na realidade, o movimento tinha por objetivo derrubar o 
presidente e tomar o poder. Liderada pela Aliança Nacional Libertadora (ANL), 
a Intentona eclodiu em novembro de 1935, mas foi rapidamente combatida 
pelas Forças de Segurança Nacional. O movimento ganhou adeptos dentro dos 
batalhões. Militares de baixa patente inclinados ao comunismo iniciaram a 
rebelião na noite do dia 23 de novembro de 1935, em Natal, no Rio Grande do 
Norte, onde os revolucionários chegaram a tomar o poder durante três dias. 
Depois se estendeu para Maranhão, Recife e por último para o Rio de Janeiro. 

32. Vivemos a era da "compressão espaço-tempo", onde os processos globais
são acelerados e o espaço se encolhe de forma a se tornar uma "aldeia 
global". O mundo é menor, as distâncias mais curtas e os eventos em um 
determinado lugar tem impacto imediato em todo o mundo. 

33. O intemperismo é o processo de transformação e desgaste das rochas e
dos solos, através de processos químicos, físicos e biológicos. Os principais 
agentes responsáveis pelo intemperismo físico são a água (e seus processos 
de evaporação, congelamento etc.), as variações de umidade e temperatura, 
entre outros. Intemperismo biológico: é o processo de transformação das 
rochas a partir da ação de seres vivos, como bactérias ou até mesmo animais. 
Incluem-se nesse processo as raízes das árvores, as ações de bactérias, a 
decomposição de organismos ou excrementos, entre outros. Intemperismo 
químico: Quebra da estrutura química dos minerais que compõe a rocha ou 
sedimento (material de origem). 

34. Do total da matriz energética brasileira, menos de 0,0008% é produzido
através sistemas solares fotovoltaicos, de acordo com dados de 2017. O Brasil 
recebe uma insolação (número de horas de brilho do Sol) superior a 3000 
horas por ano, sendo que na região Nordeste há uma incidência média diária 
entre 4,5 a 6 kWh. É o país com a maior taxa de irradiação solar do mundo. 
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35. Atualmente, seguindo uma tendência mundial, o Brasil vem passando por
um processo de descentralização industrial, chamada por alguns autores de 
desindustrialização, que vem ocorrendo intrarregionalmente e também entre as 
regiões. Dentro da Região Sudeste há uma tendência de saída do ABCD 
Paulista, buscando menores custos de produção do interior paulista, no Vale do 
Paraíba ao longo da Rodovia Fernão Dias, que liga São Paulo à Belo 
Horizonte. Estas áreas oferecem, além de incentivos fiscais, menores custos 
de mão-de-obra, transportes menos congestionados e por tratarem-se de 
cidades-médias, melhor qualidade de vida, o que é vital quando trata-se de 
tecnopolos. 

36. Sérgio Fernando Moro é um magistrado, escritor e professor universitário
brasileiro. Moro ganhou enorme notoriedade nacional e internacional por 
comandar, desde março de 2014, o julgamento em primeira instância dos 
crimes identificados na Operação Lava Jato que, segundo o Ministério Público 
Federal, é o maior caso de corrupção e lavagem de dinheiro já apurado no 
Brasil, envolvendo um grande número de políticos, empreiteiros e empresas, 
como a Petrobras, a Odebrecht, entre outras. Em 12 de julho de 2017, 
condenou o ex-presidente Lula a nove anos e seis meses de prisão, sendo 
essa a primeira vez na história do Brasil em que se condenou criminalmente 
um ex-presidente da República. 

37. Sobre o acordo de Paris, as metas principais são: redução de 37% nas
emissões até 2025, tendo como ponto de partida as emissões de 2005; e 
possível redução de 43% das emissões até 2030. Para alcançar tais metas, 
uma série de indicações terão de ser seguidas em diversos setores da gestão 
pública dos recursos naturais até 2030, entre elas: restaurar 12 milhões de 
hectares de florestas; e alcançar desmatamento ilegal zero na Amazônia 
brasileira. 

38. Uma das Sanções: é proibido aos empresários de terceiros países levar a
cabo investimentos ou negócios com Cuba, sob o suposto de que essas 
operações estejam relacionadas com prioridades sujeitas a reclamação por 
parte dos Estados Unidos da América. Os empresários que não se submetam a 
essa proibição serão alvo de sanções e represálias como o cancelamento, ou 
não renovação, de seus vistos de viagem aos Estados Unidos. 

39. Emmanuel Macron vence as eleições presidenciais na França com 100%
das urnas apuradas, centrista derrotou a ultradireitista Marine Le Pen por 
66,06% dos votos contra 33,94%. 

40. Até 2018: Cármen Lúcia presidirá o STF e o Ministro Dias Toffoli será o
Vice-Presidente. O Ministro Celso de Mello é o Decano (mais antigo membro 
do STF). 
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41. Para: se enviar um e-mail para mais de um destinatário, inserindo os
endereços no campo “Para”, todos os destinatários receberão a mensagem e 
saberão quem, além de você, recebeu o e-mail. CC: envia cópia para os e-
mails da lista, ou seja, todos os usuários terão acesso aos outros endereços. 
CCo: envia cópia oculta para os e-mails da lista. Os endereços das outras 
pessoas não aparecerão para o destinatário indicado no campo “Para”. 

42. A imagem representa a interface do “motor de busca” Google. Caso você
entre no site de busca Google e pesquise um determinado assunto vai 
perceber que é página será idêntica. 

43. Times New Roman – fonte de letra; Justificado – alinhamento de texto;
Tachado – efeito de fonte. 

44. A função = MENOR, conta-se número repetidos. Desta forma, a fórmula
=MENOR(A1:B5;4) está contando como: 1°- 1 / 2° - 2 / 3° - 2 / 4° - 3. 

45. 1º Clique em Home > Layout; 2º Selecione o Slide de título de uma página
de título de autônomo ou o título e conteúdo para um slide que contém um 
título e uma caixa de texto do slide completo. 

46. Artigo 5°, XXXIII/CF: "todos têm direito a receber dos órgãos públicos
informações de seu interesse particular, ou de interesse coletivo ou geral, que 
serão prestadas no prazo da lei, sob pena de responsabilidade, ressalvadas 
aquelas cujo sigilo seja imprescindível à segurança da sociedade e do Estado". 

47. Art. 5, XVI/CF - todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, em
locais abertos ao público, independentemente de autorização, desde que não 
frustrem outra reunião anteriormente convocada para o mesmo local, sendo 
apenas exigido prévio aviso à autoridade competente. 

48. Artigo 111-A/CESP – É vedada a nomeação de pessoas que se enquadram
nas condições de inelegibilidade nos termos da legislação federal para os 
cargos de Secretário de Estado, Secretário-Adjunto, Procurador Geral de 
Justiça, Procurador Geral do Estado, Defensor Público Geral, Superintendentes 
e Diretores de órgãos da administração pública indireta, fundacional, de 
agências reguladoras e autarquias, Delegado Geral de Polícia, Reitores das 
universidades públicas estaduais e ainda para todos os cargos de livre 
provimento dos poderes Executivo, Legislativo e Judiciário do Estado. 

49. Lei Complementar Nº 893/01 – Artigo 7º - Os valores fundamentais,
determinantes da moral policial-militar, são os seguintes: I - o patriotismo; II - o 
civismo; III - a hierarquia; IV - a disciplina; V - o profissionalismo; VI - a 
lealdade; VII - a constância; VIII - a verdade real; IX - a honra; X - a dignidade 
humana; XI - a honestidade; XII - a coragem. 

50. LC Nº 893/01 – Art. 16 – A repreensão é a sanção feita por escrito ao […].
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